
1 
 

Схвалено на засіданні педагогічної ради   

Протокол № 1/21 від 30.08.2021 

Затверджено наказом директора гімназії 

                                                         № 88/01-01 від 31.08.2021 

   

   

   

 

  

  
   

   
   

ПОЛОЖЕННЯ 

ПРО ВНУТРІШНЮ СИСТЕМУ 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ ОСВІТИ 

ГІМНАЗІЇ № 11 

м. Бердичева Житомирської області 

(нова редакція) 

  

  

  

  

  

 

 

 

 

 
 

  
 

  

  



2 
 

 

I. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ 

 

Положення про внутрішню  систему забезпечення якості освіти (далі - ВСЗЯО)  у гімназії № 11 

м. Бердичева Житомирської області (далі - заклад освіти) розроблено відповідно до законів України 

«Про освіту», «Про повну загальну середню освіту»; розпорядження Кабінету Міністрів України від 

14 грудня 2016 року № 988-р «Про схвалення Концепції реалізації державної політики у сфері 

реформування загальної середньої освіти «Нова українська школа» на період до 2029 року»; ДСТУ 

ISO 9001:2015 Системи управління якістю. Вимоги; ДСТУ ISO 9000:2015 Системи управління якістю. 

Основні положення та словник термінів; наказу Міністерства освіти і науки України від 09 січня 2019 

року № 17 «Про затвердження Порядку проведення інституційного аудиту закладів загальної 

середньої освіти», інших нормативних актів в галузі середньої освіти. 

ВСЗЯО в закладі освіти розбудовується на виконання статті 41 Закону України «Про освіту» для 

спрямування та контролю діяльності закладу освіти щодо забезпечення якості освіти. 

Процес створення та реалізації внутрішньої системи забезпечення якості освіти закладу освіти 

базується на таких принципах: 

 автономія закладу освіти; 

 академічна доброчесність; 

 академічна свобода; 

 гнучкість та адаптивність системи освітньої діяльності; 

 гуманізм; 

 забезпечення якості освіти та якості освітньої діяльності; 

 забезпечення рівного доступу до освіти без дискримінації за будь-якими ознаками, зокрема й за 

ознакою інвалідності; 

 демократизм; 

 державно-громадське управління; 

 доступність для кожного громадянина всіх форм і типів освітніх послуг, що надаються 

державою; 

 людиноцентризм, дитиноцентризм; 

 постійне вдосконалення освітньої діяльності; 

 свобода вибору видів, форм і темпу здобуття освіти, освітньої програми, закладу освіти, інших 

суб’єктів освітньої діяльності; 

 урахування впливу зовнішніх чинників; 

 цілісність системи управління якістю освіти. 

Метою розбудови та функціонування внутрішньої системи забезпечення якості освіти в закладі є 

гарантування якості освіти; формування довіри громади до закладу; постійне й послідовне підвищення 

якості освіти. 

 

ІІ. СТРУКТУРА ВНУТРІШНЬОЇ СИСТЕМИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ ОСВІТИ 

 

Складовими внутрішньої системи забезпечення якості освіти в закладі освіти є: 

 політика і процедури внутрішньої системи забезпечення якості освіти: 

 системи й механізмів забезпечення академічної доброчесності в закладі освіти; 

 критеріїв, правил і процедур оцінювання здобувачів освіти; 

 критеріїв, правил і процедур оцінювання педагогічної діяльності педагогічних працівників; 

 критеріїв, правил і процедур оцінювання управлінської діяльності керівних працівників закладу 

освіти; 

 механізми реалізації внутрішньої системи забезпечення якості освіти. 
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ІІІ. ПОЛІТИКА І ПРОЦЕДУРИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ВНУТРІШНЬОЇ СИСТЕМИ  

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ ОСВІТИ 

 

Політика внутрішньої системи забезпечення якості освіти спрямована на: 

3.1. Створення системи й механізмів забезпечення академічної доброчесності. 

Дотримання академічної доброчесності педагогічними працівниками передбачає: 

 посилання на джерела інформації в разі використання ідей, розробок, тверджень, відомостей; 

 дотримання норм законодавства про авторське право й суміжні права; 

 надання достовірної інформації про методики й результати досліджень, джерела використаної 

інформації та власну педагогічну діяльність; 

 контроль за дотриманням академічної доброчесності здобувачами освіти; 

 об’єктивне оцінювання результатів навчання. 

Дотримання академічної доброчесності здобувачами освіти передбачає: 

 самостійне виконання навчальних завдань, завдань поточного й підсумкового контролю 

результатів навчання (для осіб з особливими освітніми потребами ця вимога застосовується з 

урахуванням їхніх індивідуальних потреб і можливостей); 

 посилання на джерела інформації в разі використання ідей, розробок, тверджень, відомостей; 

 дотримання норм законодавства про авторське право й суміжні права; 

 надання достовірної інформації про результати власної навчальної діяльності та джерела 

інформації. 

За порушення академічної доброчесності педагогічні працівники закладу освіти можуть бути 

притягнені до такої академічної відповідальності: 

 відмова у присвоєнні кваліфікаційної категорії; 

 позбавлення присвоєної кваліфікаційної категорії; 

 відмова у присвоєнні педагогічного звання; 

 позбавлення присвоєного педагогічного звання; 

 позбавлення права брати участь у роботі визначених законом органів чи займати визначені 

законом посади. 

За порушення академічної доброчесності здобувачі освіти можуть бути притягнені до такої 

академічної відповідальності: 

 повторне проходження оцінювання (контрольна, практична, лабораторна роботи, тест, залік 

тощо); 

 повторне проходження відповідного освітнього компонента освітньої програми. 

Порушенням академічної доброчесності вважається: 

 академічний плагіат - оприлюднення (частково або повністю) наукових (творчих) результатів, 

отриманих іншими особами, як результатів власного дослідження (творчості) та/або відтворення 

опублікованих текстів (оприлюднених творів мистецтва) інших авторів без зазначення авторства; 

 самоплагіат - оприлюднення (частково або повністю) власних раніше опублікованих наукових 

результатів як нових наукових результатів; 

 фабрикація - вигадування даних чи фактів, що використовуються в освітньому процесі або 

наукових дослідженнях; 

 фальсифікація - свідома зміна чи модифікація вже наявних даних, що стосуються освітнього 

процесу чи наукових досліджень; 

 списування - виконання письмових робіт із залученням зовнішніх джерел інформації, крім 

дозволених для використання, зокрема під час оцінювання результатів навчання; 
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 обман - надання завідомо неправдивої інформації щодо власної освітньої (наукової, творчої) 

діяльності чи організації освітнього процесу; формами обману є, зокрема, академічний плагіат, 

самоплагіат, фабрикація, фальсифікація та списування;  

 хабарництво - надання (отримання) учасником освітнього процесу чи пропозиція щодо надання 

(отримання) коштів, майна, послуг, пільг чи будь-яких інших благ матеріального або нематеріального 

характеру з метою отримання неправомірної переваги в освітньому процесі; 

 необ’єктивне оцінювання - свідоме завищення або заниження оцінки результатів навчання 

здобувачів освіти. 

Виявлення порушень академічної доброчесності в закладі освіти здійснюється наступним чином. 

Особа, яка виявила порушення академічної доброчесності педагогічним працівником, здобувачем 

освіти повинна звернутися з письмовою заявою до адміністрації закладу освіти. Заява щодо 

зазначеного порушення є підставою для початку службового розслідування комісією, що створюється 

керівником закладу освіти щодо виявленого факту. За результатами службового розслідування 

керівник закладу освіти приймає рішення щодо відповідальності особи яка порушила принципи 

академічної доброчесності. 

Кожна особа, стосовно якої порушено питання про порушення нею академічної доброчесності, 

має  права передбачені законодавством про освіту, про загальну середню освіту, про працю, про 

авторські і суміжні права, Статутом закладу освіти. 

3.2. Забезпечення наявності інформаційних систем для ефективного управління закладом 

освіти. 

Для ефективного управління заклад освіти забезпечений такими компонентами інформаційних 

систем, як: 

 сучасна мережа Інтернет; 

 технічне забезпечення (комп’ютерне, мультимедійне обладнання, цифрові засоби: проектор, 

фотокамера, проекційний екран, інтерактивна дошка тощо); 

 ліцензовані програмні продукти, електронні освітні ресурси; 

 єдиний інформаційний простір закладу (можливість спільного використання суб'єктами освіти 

наявних у системі електронних ресурсів); 

 доступ до наявних освітніх веб-ресурсів (сайт закладу освіти, платформа для дистанційної 

освіти, веб-сайти, блоги педагогів); 

 інформаційні ресурси навчального призначення (бібліотека, бази даних, інформаційні системи, 

програмне забезпечення, засоби зв'язку, комп'ютерні й телекомунікаційні мережі, радіо- та телеканали 

тощо). 

У закладі освіти встановлена і функціонує програма «КУРС: Школа». При оцінці якості 

освітнього процесу використовуються комп'ютерні технології для обробки досягнень кваліметрії. Для 

обміну інформацією з якості освітнього процесу використовується відео, аудіо носії інформації, 

розмножувальна техніка. У закладі освіти створений банк даних (статистика) за результатами 

освітнього процесу та освітньої діяльності:  

 статистична інформація форм ЗНЗ-1, 1-ЗСО, 83-РВК;  

 інформаційна база про якість освітнього процесу на рівні різних класів;  

 інформаційна база про результати державної підсумкової атестації в співставленні з річними 

показниками;  

 інформаційна база про результати зовнішнього незалежного оцінювання в співставленні з 

річними показниками. 

Значне  місце  в  управлінні  закладом освіти  відіграє   офіційний  сайт, ЮТуб 

канал  та   facebook-сторінка.  На офіційному сайті розміщуються: Статут закладу освіти; ліцензія на 

провадження освітньої діяльності; структура та органи управління закладу освіти; кадровий склад 
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закладу освіти згідно з ліцензійними умовами; освітні програми, що реалізуються в закладі освіти, та 

перелік освітніх компонентів, що передбачені відповідною освітньою програмою; територія 

обслуговування, закріплена за закладом освіти його засновником; ліцензований обсяг та фактична 

кількість осіб, які навчаються у закладі освіти; мова освітнього процесу; наявність вакантних посад; 

матеріально-технічне забезпечення закладу освіти; результати моніторингу якості освіти; річний звіт 

про діяльність закладу освіти; правила прийому до закладу освіти; умови доступності закладу освіти 

для навчання осіб з особливими освітніми потребами. 

Крім зазначеного, на сайті розміщуються фінансові звіти про надходження та використання всіх 

коштів, отриманих як благодійна допомога. Інформація, що підлягає оприлюдненню на офіційному 

сайті, систематично поновлюється. Показники ефективності реалізації: відповідність вимогам Закону 

України «Про освіту» щодо прозорості та інформаційної відкритості закладу освіти. З метою 

використання інформаційно-комунікаційних технологій для ефективного управління освітнім 

процесом в закладі освіти створено інформаційноосвітнє середовище на порталі інформаційної 

системи управління освітою (ІСУО). 

3.3. Забезпечення наявності необхідних ресурсів у закладі освіти для організації освітнього 

процесу. 

Одним із основних елементів забезпечення якості освітнього процесу є наявність відповідних 

ресурсів (кадрових, матеріально-технічних, навчально-методичних та інформаційних) та ефективність 

їх застосування.  

Заклад освіти для організації освітнього процесу забезпечений такими ресурсами, як: 

 Державним стандартом загальної середньої освіти; 

 типовими освітніми програми; 

 статутом закладу освіти; 

 стратегією розвитку закладу освіти; 

 річним планом роботи закладу освіти; 

 освітньою програмою закладу освіти; 

 штатним розписом закладу освіти; 

 календарно-тематичним плануванням; 

 методиками й технологіями організації освітнього процесу; 

 методиками роботи з дітьми з особливими освітніми потребами; 

 системою матеріального та морального заохочення; 

 планами підвищення кваліфікації педагогічних працівників. 

3.4. Створення в закладі освіти інклюзивного освітнього середовища;  

Створення в закладі освіти інклюзивного освітнього середовища передбачає: 

 організацію безбар’єрного простору (фізичну можливість і зручність потрапляння до закладу 

освіти, фізичну безпеку під час пересування в ньому; можливість вільного отримання інформації про 

заклад освіти й освітні послуги, що надаються); 

 облаштування ресурсної кімнати (організація зони навчання та побутово-практичної зони); 

 забезпечення медіатеки мультимедійними засобами для максимального наближення дітей до 

необхідних джерел інформації; 

 застосування допоміжних технологій (пристрої для прослуховування, розширеної та 

альтернативної комунікації, інтерактивне обладнання); 

 створення комплексної системи заходів із супроводу учня з особливими освітніми потребами 

(корекційно-розвивальні заняття із практичним психологом, учителем-логопедом, учителем-

дефектологом, учителем-реабілітологом); 

 адаптацію та модифікацію типової освітньої програми або її компонентів (гнучкість програми, 

різні навчальні методики і проведення відповідного оцінювання, розроблення індивідуальної програми 

розвитку); 
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 реалізацію просвітницьких заходів щодо формування толерантності, поваги до індивідуальних 

особливостей дітей, подолання ментальних бар’єрів у взаємодії, неупередженості та недопущення 

дискримінації; 

 здійснення психолого-педагогічного супроводу формування в дітей з особливими освітніми 

потребами почуття поваги і власної гідності, усвідомлення своєї повноцінності та значущості в 

суспільстві. 

Особам з особливими освітніми потребами освіта надається нарівні з іншими особами, у тому 

числі шляхом створення належного фінансового, кадрового, матеріально-технічного забезпечення та 

забезпечення універсального дизайну та розумного пристосування, що враховує індивідуальні потреби 

таких осіб.  

Універсальний дизайн закладу освіти створюється на таких принципах: 

 рівність і доступність використання; 

 гнучкість використання: освітній процес відповідає широкому спектру індивідуальних 

можливостей здобувачів освіти; забезпечує гнучку методику навчання, викладання та подання 

матеріалу; доступні та гнучкі навчальні плани й програми; 

 просте та зручне використання: навчальні матеріали прості та чіткі у використанні незалежно 

від навичок та досвіду здобувачів освіти; лабораторне обладнання та обладнання в кабінетах із 

чіткими та інтуїтивно зрозумілими елементами управління; 

 сприйняття інформації з урахуванням різних сенсорних можливостей користувачів: урахування 

різного впливу навчального  середовища на «сенсорний досвід» дитини; використання кольору, світла, 

звуків, текстури; легкий доступ до інформаційно-комунікативних технологій; 

 терпимість до помилок: здобувачі освіти повинні мати вдосталь часу, щоб надати відповідь на 

питання; використання навчального програмного забезпечення, яке має вказівки/застереження, коли 

здобувач освіти робить неправильний вибір; 

 низький рівень фізичних зусиль: двері, які легко відкривати здобувачам освіти з різними 

функціональними порушеннями; застосування ергономічних вимог/деталей (наприклад, дверні ручки, 

меблі); 

 наявність необхідного розміру і простору: доступні навчальні місця для здобувачів освіти, у 

тому числі з прилеглим простором для асистентів вчителів: меблі, фурнітура та обладнання, що 

підтримують широкий спектр навчання та навчальних методик; можливість регулювання середовища 

(наприклад, освітлення) для різноманітних потреб здобувачів освіти у навчанні та інше.  

Заклад освіти забезпечує здобувача освіти з особливими освітніми потребами інклюзивним 

освітнім середовищем:  

 необхідними ресурсами освітнього процесу, що мають відповідати потребам і вимогам;  

 умовами доступності закладу освіти для навчання осіб з особливими освітніми потребами.  

Право на доступну освіту зазначеної категорії дітей реалізується за бажанням батьків шляхом 

організації індивідуальної форми навчання у вигляді педагогічного патронажу.  

Заклад освіти за потреби утворює інклюзивні та/або спеціальні групи і класи для навчання осіб з 

особливими освітніми потребами відповідно до індивідуальної програми розвитку та з урахуванням 

їхніх індивідуальних потреб і можливостей.  

Для якісного соціально-психологічного та психолого-медико-педагогічного супровіду дітей з 

особливими потребами, батьків та педагогів у штаті є посади практичного психолога, соціального 

педагога. 

3.5. Запобігання та протидія булінгу (цькуванню). 

Запобігання і протидія булінгу (цькуванню) в закладі освіти передбачає: 

 розроблення й оприлюднення правил поведінки здобувача освіти в закладі освіти; 



7 
 

 розроблення й оприлюднення плану заходів, спрямованих на запобігання і протидію булінгу 

(цькуванню) в закладі освіти; 

 розроблення й оприлюднення порядку подання та розгляду (з дотриманням конфіденційності) 

заяв про випадки булінгу (цькування) в закладі освіти; 

 розроблення й оприлюднення порядку реагування на доведені випадки булінгу (цькування) в 

закладі освіти та відповідальності осіб, причетних до булінгу (цькування) тощо. 

3.6. Застосування системи внутрішнього моніторингу для відстеження й коригування 

результатів освітньої діяльності.         

Завдання моніторингу  якості  освіти: 

 здійснення систематичного контролю за освітнім процесом в  закладі освіти; 

 створення власної системи неперервного і тривалого спостереження, оцінювання стану 

освітнього процесу; 

 аналіз чинників впливу на результативність освітнього  процесу, підтримка високої мотивації 

навчання; 

 створення оптимальних соціально-психологічних умов для саморозвитку та самореалізації 

здобувачів освіти  і педагогів; 

 прогнозування на підставі об’єктивних даних динаміки й тенденцій розвитку освітнього 

процесу в закладі освіти. 

Механізм функціонування системи забезпечення якості освіти  включає послідовну підготовку та 

практичну реалізацію наступних етапів: 

 управління; 

 планування (аналіз сучасного стану освітньої діяльності та освітнього процесу); 

 визначення сильних сторін і проблем у розвитку (визначення пріоритетних цілей та 

розробка планів їх реалізації); 

 організація (переформатування/створення організаційної структури для досягнення 

поставлених цілей; визначення, розподіл та розмежування повноважень із метою координування та 

взаємодії у процесі виконання завдань); 

 контроль (розробка процедур вимірювання та зіставлення отриманих результатів зі 

стандартами); 

 коригування (визначення та реалізація необхідних дій та заходів, націлених на стимулювання 

процесу досягнення максимальної відповідності стандартам). 

До складу системи внутрішнього моніторингу належать: 

 система внутрішнього моніторингу якості освітньої діяльності та якості освіти; 

 система самооцінювання якості педагогічної й управлінської діяльності; 

 система оцінювання навчальних досягнень учнів. 

Моніторинг  в  закладі освіти  може здійснювати: 

 директор  закладу освіти  та  його  заступники; 

 органи,  що  здійснюють  управління  у  сфері  освіти;  

 органи самоврядування, які    створюються  педагогічними  працівниками,  учнями    та    

батьками;  

 громадськість у межах і спосіб визначений Законами України «Про освіту», «Про загальну 

середню освіту». 

Основними формами моніторингу є: 

 самооцінювання власної діяльності педагогами, здобувачами освіти, адміністрацією; 

 проведення контрольних робіт; 

 перевірка  документації; 

 опитування, анкетування; 
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 відвідування уроків, заходів. 

Критерії моніторингу: 

 об’єктивність; 

 систематичність; 

 відповідність завдань змісту досліджуваного матеріалу; 

 надійність (повторний контроль іншими суб’єктами); 

 гуманізм (в умовах довіри, поваги до особистості); 

 досягнення здобувачів освіти, показники результатів їх навчання; 

 відповідність показників успішності здобувачів освіти результатам їх навчання на 

кожному рівні повної загальної середньої освіти під час державної підсумкової атестації, 

зовнішнього незалежного оцінювання; 

 якісний склад та ефективність роботи педагогічних працівників; 

 показник наявності освітніх, методичних і матеріально-технічних ресурсів для забезпечення 

якісного освітнього процесу. 

Предмет моніторингу. 

 Предметом моніторингу є якість освітнього процесу в закладі освіти. 

Об’єкти моніторингу: 

 здобувачі освіти; 

 учитель; 

 класний керівник; 

 батьки і громадськість. 

Очікувані результати: 

 отримання результатів стану освітнього процесу в закладі освіти; 

 покращення функцій управління освітнім процесом, накопичення даних для прийняття 

управлінських та тактичних рішень. 

Підсумки моніторингу: 

 підсумки моніторингу узагальнюються у схемах, діаграмах, висвітлюються в аналітично-

інформаційних матеріалах, звітах; 

 за результатами моніторингу розробляються рекомендації, приймаються управлінські рішення 

щодо планування та корекції роботи; 

 дані моніторингу можуть використовуватись для обговорення на засіданнях методичних 

комісій  вчителів, нарадах при директорі,  засіданнях педагогічної  ради. 

Показники опису та інструментів моніторингу якості освіти: 

 кадрове забезпечення освітньої діяльності – якісний і кількісний склад, професійний рівень 

педагогічного персоналу; 

 контингент здобувачів освіти; 

 психолого-соціологічний моніторинг; 

 результати навчання  здобувачів освіти; 

 педагогічна діяльність; 

 управління закладом освіти; 

 освітнє середовище; 

 медичний моніторинг; 

 моніторинг охорони праці та безпеки життєдіяльності; 

 формування позитивного іміджу закладу освіти. 

Самооцінювання компонентів закладу освіти за напрямами здійснюється для ефективної 

реалізації ВСЗЯО закладу освіти. Воно проводиться відповідальними посадовими особами і 
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представниками громадськості закладу освіти на основі визначених методів збору інформації та 

відповідного інструментарію. Отримана інформація узагальнюється, відповідний компонент 

оцінюється, після чого зазначені матеріали передаються адміністрації закладу освіти для прийняття 

відповідного управлінського рішення щодо удосконалення якості освіти. 

Дані щодо процедури та результатів оцінювання узагальнюються в текстовій (описовій) формі 

або в числовому вимірі, зокрема в таблицях.  

Напрямки самооцінювання: 

Напрямки само оцінювання визначені відповідно до Порядку проведення інституційного аудиту 

закладів загальної середньої освіти». 

 освітнє середовище закладу освіти (облаштування території, стан приміщення закладу, 

дотримання повітряно-теплового режиму, стан освітлення, прибирання приміщень, облаштування та 

утримання туалетів, дотримання питного режиму тощо);  

 система оцінювання здобувачів освіти (оприлюднення критеріїв, правил та процедур 

оцінювання навчальних досягнень, здійснення аналізу результатів навчання учнів, впровадження 

системи формувального оцінювання тощо); 

 педагогічна діяльність педагогічних працівників (формування та реалізація індивідуальних 

освітніх траєкторій учнів, використання інформаційно-комунікаційних технологій в освітньому 

процесі, розвиток педагогіки партнерства тощо);  

 управлінські процеси закладу освіти (стратегія розвитку закладу, здійснення річного 

планування відповідно до стратегії, підвищення кваліфікації педагогічних працівників тощо). 

Самооцінювання відбувається за планом: 

1 рік – комплесне самооцінювання за 4 напрямами; 

2 рік – самооцінювання за напрямком «Освітнє середовище»; 

3 рік -  самооцінювання за напрямом «Педагогічна діяльність»;  

4 рік – самооцінювання за напрямом «Управлінські процеси»; 

5 рік – самооцінювання за напрямом «Система оцінювання здобувачів освіти»; 

Відповідальними за проведення самооцінювання є особи призначені наказом керівника закладу 

освіти. Керівник закладу освіти створює робочу групу з числа педагогічних працівників закладу 

освіти, адміністрації, представники засновника (за згодою) і органів самоврядування закладу освіти 

для проведення самооцінювання комплексного або за певним напрямком.  

Методи збору інформації: 

 аналіз документів (плани роботи, звіти, протоколи засідань педагогічної ради, класні журнали 

тощо); 

 опитування: 

 анкетування учасників освітнього процесу (педагогів, учнів, батьків); 

 інтерв’ю (із педагогічними працівниками, представниками учнівського самоврядування);  

 фокус-групи (із батьками, учнями, представниками учнівського самоврядування, педагогами); 

 моніторинг навчальних досягнень здобувачів освіти, педагогічної діяльності (спостереження за 

проведенням навчальних занять, позакласною роботою тощо); 

 спостереження за освітнім середовищем (санітарно-гігієнічні умови, стан забезпечення 

навчальних приміщень, безпека ігрових майданчиків, робота їдальні й буфету, вплив середовища на 

навчальну діяльність тощо). 

Інструментарій методів збирання інформації: 

 пам’ятки для аналізу документів (щодо системи оцінювання навчальних досягнень учнів, 

фінансування закладу освіти, кількісно-якісного складу педагогічних працівників тощо); 

 анкети (для педагогів, учнів, батьків), опитування і анкетування може проводитись як за 

допомогою паперових носіїв так і в електронному вигляді); 

 бланки спостереження (за проведенням навчальних занять, позакласною роботою тощо). 
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Форми узагальнення інформації.  

До інформації, яку має надати відповідальна особа після завершення процедури самооцінювання, 

належить аналітична довідка, письмовий звіт, усний звіт, доповідна записка, цифрові таблиці і схеми, 

акт тощо. Співставлення узагальненої інформації з вербальним шаблоном: самооцінювання вимоги, 

самооцінювання напряму, оформлення щорічного звіту. Обговорення результатів, оприлюднення 

результатів. 

Рівні самооцінювання.  

Рівень самооцінювання визначається відповідно до рівнів самооцінювання якості освітньої 

діяльності та ефективності внутрішньої системи, що визначаються під час інституційного аудиту для 

кожного напряму освітньої діяльності закладу освіти: 

 перший (високий) у всіх випадках, описаних вербально, або у 76% -  100% при математичному 

обрахунку 3,61 - 4;  

 другий (достатній) спостерігається у більшості випадків, описаних вербально, або 51% – 75%  

при математичному обрахунку 2,66 – 3,60;   

 третій (вимагає покращення) спостерігається у поодиноких випадках або у 26 – 50%  при 

математичному обрахунку 1,66 – 2,65;  

 четвертий (низький) випадки не спостерігаються/ норма законодавства не дотримується або до 

25% при математичному обрахунку1,0 – 1,65. 

Управлінське рішення.  

Управлінське рішення приймається на основі аналізу отриманої інформації у вигляді наказу, 

рішення педагогічної ради, органу самоврядування закладу освіти, розпорядження, вказівки, 

письмового доручення, тощо і спрямовано на вдосконалення якості освіти в закладі освіти. 

 

ІV. КРИТЕРІЇ, ПРАВИЛА І ПРОЦЕДУРИ ОЦІНЮВАННЯ ЗДОБУВАЧІВ ОСВІТИ 

 

Критерії, правила і процедури оцінювання учнів у закладі освіти визначаються на основі 

положень відповідних наказів МОН України щодо оцінювання навчальних досягнень учнів у системі 

загальної середньої освіти (можливі інші критерії, правила і процедури оцінювання здобувачів освіти, 

що визначаються документами закладу освіти та не суперечать чинному законодавству). 

Оцінювання результатів навчання та особистих досягнень учнів у першому класі має 

формувальний характер, здійснюється вербально, на суб’єкт-суб’єктних засадах, що передбачає 

активне залучення учнів до самоконтролю і самооцінювання (відповідно до наказів МОН України від 

20 серпня 2018 року  № 924 «Про затвердження методичних рекомендацій щодо оцінювання 

навчальних досягнень учнів першого класу в Новій українській школі», від 13.07.2021 № 813 «Про 

затвердження методичних рекомендацій  щодо оцінювання результатів навчання учнів 1-4 класів 

ЗЗСО»). 

Навчальні досягнення учнів других класів підлягають формувальному й підсумковому 

(тематичному й завершальному) оцінюванню. Оцінювання результатів навчання учнів других класів 

здійснюється вербально (відповідно до наказів МОН України від 27 серпня 2019 року № 1154 «Про 

затвердження методичних рекомендацій щодо оцінювання навчальних досягнень учнів другого 

класу», від 13.07.2021 № 813 «Про затвердження методичних рекомендацій  щодо оцінювання 

результатів навчання учнів 1-4 класів ЗЗСО»). 

Оцінювання навчальних досягнень учнів 3-4 класів здійснюється вербально (відповідно до 

наказів МОН України від 21 серпня 2013 року  № 1222 «Про затвердження орієнтовних вимог 

оцінювання навчальних досягнень учнів із базових дисциплін у системі загальної середньої освіти», 

від 13.07.2021 № 813 «Про затвердження методичних рекомендацій  щодо оцінювання результатів 

навчання учнів 1-4 класів ЗЗСО»): 
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 із предметів інваріантної складової: «Інформатика», «Музичне мистецтво», «Образотворче 

мистецтво», інтегрованого курсу «Мистецтво», «Основи здоров’я», «Фізична культура», «Я у світі» та 

«Трудове навчання»; 

 з усіх предметів варіативної складової. 

Оцінювання навчальних досягнень учнів здійснюється за 12-бальною шкалою: 

 із предметів інваріантної складової освітніх галузей: «Мови і літератури (мовний і літературний 

компоненти)», «Математика», «Природознавство». 

Оцінювання навчальних досягнень учнів 5-9 класів здійснюється за 12-бальною шкалою 

(відповідно до наказу МОН України від 21 серпня 2013 року  № 1222 «Про затвердження орієнтовних 

вимог оцінювання навчальних досягнень учнів із базових дисциплін у системі загальної середньої 

освіти»). 

Відповідно до ступеня оволодіння знаннями та способами діяльності виокремлюються чотири 

рівні навчальних досягнень учнів: початковий, середній, достатній, високий. 

Оцінювання здійснюється у процесі повсякденного вивчення результатів навчальної роботи 

учнів, а також за результатами перевірки навчальних досягнень учнів: усної (індивідуальне, групове, 

фронтальне опитування), письмової (самостійна робота, контрольна робота, тематична контрольна 

робота та ін.). 

Обов’язковому оцінюванню підлягають навчальні досягнення учнів із предметів інваріантної 

складової навчального плану закладу освіти. 

Державна підсумкова атестація осіб, які здобувають загальну середню освіту в закладі освіти, 

відбувається відповідно до наказу МОН України від 07 грудня 2018 року № 1369 «Про затвердження 

Порядку проведення державної підсумкової атестації» (Із змінами, внесеними згідно з наказом 

Міністерства освіти і науки України  від 18 лютого 2019 року № 221). 

Оцінювання ґрунтується на позитивному принципі, що передусім передбачає врахування рівня 

досягнень здобувача освіти. 

Метою навчання є  сформовані компетентності. Вимоги до обов’язкових результатів навчання 

визначаються з урахуванням компетентнісного підходу до навчання, в основу якого покладено 

ключові компетентності.  

До ключових компетентностей належать: 

 вільне володіння державною мовою, що передбачає уміння усно і письмово висловлювати свої 

думки, почуття, чітко та аргументовано пояснювати факти, а також любов до читання, відчуття краси 

слова, усвідомлення ролі мови для ефективного спілкування та культурного самовираження, 

готовність вживати українську мову як рідну в різних життєвих ситуаціях; 

 здатність спілкуватися рідною (у разі відмінності від державної) та іноземними мовами, що 

передбачає активне використання рідної мови в різних комунікативних ситуаціях, зокрема в побуті, 

освітньому процесі, культурному житті громади, можливість розуміти прості висловлювання 

іноземною мовою, спілкуватися нею у відповідних ситуаціях, оволодіння навичками міжкультурного 

спілкування; 

 математична компетентність, що передбачає виявлення простих математичних залежностей в 

навколишньому світі, моделювання процесів та ситуацій із застосуванням математичних відношень та 

вимірювань, усвідомлення ролі математичних знань та вмінь в особистому і суспільному житті 

людини; 

 компетентності у галузі природничих наук, техніки і технологій, що передбачають формування 

допитливості, прагнення шукати і пропонувати нові ідеї, самостійно чи в групі спостерігати та 

досліджувати, формулювати припущення і робити висновки на основі проведених дослідів, пізнавати 

себе і навколишній світ шляхом спостереження та дослідження; 

 інноваційність, що передбачає відкритість до нових ідей, ініціювання змін у близькому 

середовищі (клас, школа, громада тощо), формування знань, умінь, ставлень, що є основою 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0244-19#n2
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компетентнісного підходу, забезпечують подальшу здатність успішно навчатися, провадити 

професійну діяльність, відчувати себе частиною спільноти і брати участь у справах громади; 

 екологічна компетентність, що передбачає усвідомлення основи екологічного 

природокористування, дотримання правил природоохоронної поведінки, ощадного використання 

природних ресурсів, розуміючи важливість збереження природи для сталого розвитку суспільства; 

 інформаційно-комунікаційна компетентність, що передбачає  опанування основою цифрової 

грамотності для розвитку і спілкування, здатність безпечного та етичного використання засобів 

інформаційно-комунікаційної компетентності у навчанні та інших життєвих ситуаціях; 

 навчання впродовж життя, що передбачає опанування здобувачами освіти навичок, необхідних 

для подальшого навчання, організацію власного навчального середовища, отримання нової інформації 

з метою застосування її для оцінювання навчальних потреб, визначення власних навчальних цілей та 

способів їх досягнення, навчання працювати самостійно і в групі; 

 громадянські та соціальні компетентності, пов’язані з ідеями демократії, справедливості, 

рівності, прав людини, добробуту та здорового способу життя, усвідомленням рівних прав і 

можливостей, що передбачають співпрацю з іншими особами для досягнення спільної мети, 

активність в житті класу і закладу освіти, повагу до прав інших осіб, уміння діяти в конфліктних 

ситуаціях, пов’язаних з різними проявами дискримінації, цінувати культурне розмаїття різних народів 

та ідентифікацію себе як громадянина України, дбайливе ставлення до власного здоров’я і збереження 

здоров’я інших людей, дотримання здорового способу життя; 

 культурна компетентність, що передбачає залучення до різних видів мистецької творчості 

(образотворче, музичне та інші види мистецтв) шляхом розкриття і розвитку природних здібностей, 

творчого вираження особистості; 

 підприємливість та фінансова грамотність, що передбачають  ініціативність, готовність брати 

відповідальність за власні рішення, вміння організовувати свою діяльність для досягнення цілей, 

усвідомлення етичних цінностей ефективної співпраці, готовність до втілення в життя ініційованих 

ідей, прийняття власних рішень. 

Основними функціями оцінювання навчальних досягнень здобувачів освіти є: 

 контролююча - визначає рівень досягнень кожного здобувача освіти, готовність до засвоєння 

нового матеріалу, що дає змогу вчителеві відповідно планувати й викладати навчальний матеріал; 

 навчальна - сприяє повторенню, уточненню й поглибленню знань, їх систематизації, 

вдосконаленню умінь та навичок; 

 діагностико-коригувальна - з'ясовує причини труднощів, які виникають в здобувача освіти  в 

процесі навчання; виявляє прогалини у засвоєному, вносить корективи, спрямовані на їх усунення; 

 стимулювально-мотиваційна - формує позитивні мотиви навчання; 

 виховна - сприяє формуванню умінь відповідально й зосереджено працювати, застосовувати 

прийоми контролю й самоконтролю, рефлексії навчальної діяльності. 

 При оцінюванні навчальних досягнень здобувачів освіти враховуються: 

 характеристики відповіді: правильність, логічність, обґрунтованість, цілісність; 

 якість знань: повнота, глибина, гнучкість, системність, міцність; 

 сформованість  предметних умінь і навичок; 

 рівень володіння розумовими операціями: вміння аналізувати, синтезувати, порівнювати, 

абстрагувати, класифікувати, узагальнювати, робити висновки тощо; 

 досвід творчої діяльності (вміння виявляти проблеми та розв'язувати їх, формулювати гіпотези); 

 самостійність оцінних суджень. 

Характеристики якості знань взаємопов'язані між собою і доповнюють одна одну: 

 повнота знань - кількість знань, визначених навчальною програмою; 

 глибина знань - усвідомленість існуючих зв'язків між групами знань; 
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 гнучкість знань - уміння здобувачів освіти застосовувати набуті знання у стандартних і 

нестандартних ситуаціях; знаходити варіативні способи використання знань; уміння комбінувати 

новий спосіб діяльності із вже відомих; 

 системність знань - усвідомлення структури знань, їх ієрархії і послідовності, тобто 

усвідомлення одних знань як базових для інших; 

 міцність знань - тривалість збереження їх в пам'яті, відтворення їх в необхідних ситуаціях. 

Критерії   оцінювання навчальних досягнень здобувачів базового рівня освіти 

Рівні 

навчальних 

досягнень 

Бали Загальні критерії оцінювання навчальних досягнень  

здобувачів освіти 

I. 

Початковий 

1 Здобувачі освіти розрізняють об'єкти вивчення.          

2 Здобувачі освіти відтворюють незначну частину навчального 

матеріалу, мають нечіткі уявлення про об'єкт вивчення.  

3 Здобувачі освіти відтворюють частину навчального матеріалу; з 

допомогою вчителя виконують  елементарні завдання.  

II. 

Середній 

4 Здобувачі освіти з допомогою вчителя відтворюють основний 

навчальний матеріал, можуть повторити за зразком певну операцію, дію.  

5 Здобувачі освіти відтворюють основний навчальний матеріал, здатні 

з помилками й неточностями дати визначення понять, сформулювати 

правило.  

6 Здобувачі освіти виявляють знання й розуміння основних положень 

навчального матеріалу. Відповіді їх правильні, але недостатньо осмислені. 

Вміють застосовувати знання при виконанні завдань за зразком.  

III. 

Достатній 

7 Здобувачі освіти правильно відтворюють навчальний матеріал, 

знають основоположні теорії і факти, вміють наводити окремі власні 

приклади на підтвердження певних думок, частково контролюють власні 

навчальні дії. 

8 Знання здобувачів освіти є достатніми. Вони застосовують вивчений 

матеріал у стандартних ситуаціях, намагаються аналізувати, 

встановлювати найсуттєвіші зв'язки і залежність між явищами, фактами, 

робити висновки, загалом контролюють власну діяльність. Відповіді їх 

логічні, хоч і мають неточності.  

9 Здобувачі освіти добре володіють вивченим матеріалом, 

застосовують знання в стандартних ситуаціях, уміють аналізувати й 

систематизувати інформацію, використовують загальновідомі докази із 

самостійною і    правильною аргументацією.  

IV. 

Високий 

10 Здобувачі освіти мають повні, глибокі знання, здатні 

використовувати їх у практичній  діяльності, робити висновки, 

узагальнення.  

11 Здобувачі освіти мають гнучкі знання в межах вимог навчальних 

програм, аргументовано використовують їх у різних ситуаціях, уміють 

знаходити інформацію та аналізувати її, ставити і розв'язувати проблеми. 

12 Здобувачі освіти мають системні, міцні знання в обсязі та в межах 

вимог навчальних програм, усвідомлено використовують їх у стандартних 

та нестандартних ситуаціях. Вони можуть самостійно аналізувати, 

оцінювати, узагальнювати опанований матеріал, самостійно користуватися 

джерелами інформації, приймати рішення.  
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Видами оцінювання навчальних досягнень здобувачів освіти є поточне, тематичне, семестрове, 

річне оцінювання та державна підсумкова атестація. 

Поточне оцінювання - це процес встановлення рівня навчальних досягнень здобувача освіти  в 

оволодінні змістом предмета, уміннями та навичками відповідно до вимог навчальних програм. 

Об'єктом поточного оцінювання рівня навчальних досягнень здобувачів освіти є знання, вміння 

та навички, самостійність оцінних суджень, досвід творчої діяльності та емоційно-ціннісного 

ставлення до навколишньої дійсності. 

Поточне оцінювання здійснюється у процесі  вивчення теми. Його основними завдання є: 

встановлення й оцінювання рівнів розуміння і первинного засвоєння окремих елементів змісту теми, 

встановлення зв'язків між ними та засвоєним змістом попередніх тем, закріплення знань, умінь і 

навичок. 

Формами поточного оцінювання є індивідуальне, групове та фронтальне опитування; робота з 

діаграмами, графіками, схемами; робота з контурними картами; виконання учнями різних видів 

письмових робіт; взаємоконтроль у парах і групах; самоконтроль тощо. В умовах проведення 

зовнішнього незалежного оцінювання особливого значення набуває тестова форма контролю та 

оцінювання навчальних досягнень здобувачів освіти. 

Інформація, отримана на підставі поточного контролю, є основною для коригування роботи 

вчителя на уроці. 

Тематичному оцінюванню навчальних досягнень підлягають основні результати вивчення теми 

(розділу). 

Тематичне оцінювання навчальних досягнень здобувачів освіти забезпечує: 

 усунення безсистемності в оцінюванні; 

 підвищення об'єктивності оцінки знань, навичок і вмінь; 

 індивідуальний та диференційований підхід до організації навчання; 

 систематизацію й узагальнення навчального матеріалу; 

 концентрацію уваги здобувачів освіти до найсуттєвішого в системі знань з кожного предмета. 

Тематична оцінка виставляється на підставі результатів опанування учнями матеріалу теми 

впродовж її вивчення з урахуванням поточних оцінок, різних видів навчальних робіт (практичних, 

лабораторних, самостійних, творчих, контрольних робіт) та навчальної активності здобувачів освіти. 

Перед початком вивчення чергової теми всі здобувачі освіти мають бути ознайомлені з 

тривалістю вивчення теми (кількість занять); кількістю й тематикою обов'язкових робіт і термінами їх 

проведення; умовами оцінювання. 

Оцінка за семестр виставляється за результатами тематичного оцінювання, а за рік - на основі 

семестрових оцінок. 

Здобувач освіти  має право на підвищення семестрової оцінки. 

Результати навчання здобувачів освіти на кожному рівні повної загальної середньої освіти 

оцінюються шляхом державної підсумкової атестації, яка може здійснюватися в різних формах, 

визначених законодавством, зокрема у формі зовнішнього незалежного оцінювання. Здобувачі 

початкової освіти проходять державну підсумкову атестацію, яка здійснюється лише з метою 

моніторингу якості освітньої діяльності закладу освіти та якості освіти.  

З метою неперервного відстеження результатів освіти, їх прогнозування та коригування можуть 

проводитися моніторингові дослідження навчальних досягнень на національному, обласному, 

міському рівнях, а також на рівні закладу освіти і окремих класів. Аналіз результатів моніторингу дає 

можливість відстежувати стан реалізації цілей освіти та вчасно приймати необхідні педагогічні 

рішення.  

V. КРИТЕРІЇ, ПРАВИЛА І ПРОЦЕДУРИ ОЦІНЮВАННЯ ПЕДАГОГІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

ПЕДАГОГІЧНИХ ПРАЦІВНИКІВ 
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Критерії, правила і процедури оцінювання педагогічної діяльності педагогічних працівників 

закладу освіти визначаються на основі положень наказу МОН України від 09 січня 2019 року № 17 

«Про затвердження Порядку проведення інституційного аудиту закладів загальної середньої освіти». 

Індикатори оцінювання та методи збирання інформації для критеріїв оцінювання визначаються 

відповідно до Додатка 1. Критерії, індикатори оцінювання освітніх і управлінських процесів закладу 

освіти та внутрішньої системи забезпечення якості освіти «Рекомендацій до побудови внутрішньої 

системи забезпечення якості освіти у закладі загальної середньої освіти» (М. Бобровський, 

С. Горбачов, О. Заплотинська). 

Вимога 1. Ефективність планування педагогічними працівниками своєї діяльності, реалізація 

сучасних освітніх підходів до організації освітнього процесу з метою формування ключових 

компетентностей здобувачів освіти. 

Критерії оцінювання: 

1.1. Педагогічні працівники планують свою діяльність, аналізують її результативність. 

1.2. Педагогічні працівники впроваджують освітні технології, спрямовані на формування 

ключових компетентностей і наскрізних умінь здобувачів освіти. 

1.3. Педагогічні працівники беруть участь у формуванні та реалізації індивідуальних освітніх 

траєкторій для здобувачів освіти (за потреби). 

1.4 Педагогічні працівники створюють та/або використовують освітні ресурси (мультимедійні 

презентації, відеоматеріали, методичні розробки, веб-сайти, блоги тощо). 

1.5. Педагогічні працівники сприяють формуванню суспільних цінностей здобувачів освіти у 

процесі їх навчання, виховання й розвитку. 

1.6. Педагогічні працівники використовують засоби інформаційно-комунікаційних технології в 

освітньому процесі. 

Вимога 2. Постійне підвищення професійного рівня й педагогічної майстерності педагогічних 

працівників. 

Критерії оцінювання: 

2.1. Педагогічні працівники забезпечують власний професійний розвиток і підвищення 

кваліфікації, зокрема й щодо методик роботи з дітьми з особливими освітніми потребами. 

2.2. Педагогічні працівники здійснюють інноваційну освітню діяльність, беруть участь в освітніх 

проєктах, залучаються до роботи як освітні експерти. 

Вимога 3. Налагодження співпраці зі здобувачами освіти, їхніми батьками, працівниками закладу 

освіти. 

Критерії оцінювання: 

3.1. Педагогічні працівники діють на засадах педагогіки партнерства. 

3.2. Педагогічні працівники співпрацюють із батьками здобувачів освіти з питань організації 

освітнього процесу, забезпечують постійний зворотний зв'язок. 

3.3. У закладі освіти існує практика педагогічного наставництва, взаємонавчання та інших форм 

професійної співпраці. 

Вимога 4. Організація педагогічної діяльності та навчання здобувачів освіти на засадах 

академічної доброчесності. 

Критерії оцінювання: 

4.1. Педагогічні працівники під час педагогічної й наукової (творчої) діяльності дотримуються 

академічної доброчесності. 

4.2. Педагогічні працівники сприяють дотриманню академічної доброчесності здобувачами 

освіти. 
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Процедура оцінювання педагогічної діяльності педагогічного працівника включає в себе 

атестацію та сертифікацію. 

Атестація педагогічних працівників - це система заходів, спрямованих на всебічне та комплексне 

оцінювання педагогічної діяльності педагогічних працівників. 

Атестація педагогічних працівників може бути черговою або позачерговою. Педагогічний 

працівник проходить чергову атестацію не менше одного разу на п’ять років, крім випадків, 

передбачених законодавством. 

За результатами атестації визначається відповідність педагогічного працівника займаній посаді, 

присвоюються кваліфікаційні категорії, педагогічні звання. Перелік категорій і педагогічних звань 

педагогічних працівників визначається Кабінетом Міністрів України. 

Рішення атестаційної комісії може бути підставою для звільнення педагогічного працівника з 

роботи у порядку, встановленому законодавством. 

Один із принципів організації атестації – здійснення комплексної оцінки діяльності 

педагогічного працівника, яка передбачає забезпечення всебічного розгляду матеріалів з досвіду 

роботи, вивчення необхідної документації, порівняльний аналіз результатів діяльності впродовж 

усього періоду від попередньої атестації. Необхідною умовою об’єктивної атестації є всебічний аналіз 

освітнього процесу у закладі, вивчення думки батьків, здобувачів освіти та колег вчителя, який 

атестується тощо.  

Визначення рівня результативності діяльності педагога, оцінювання за якими може стати 

підставою для визначення його кваліфікаційної категорії наведені в Положенні про атестацію 

педагогічних працівників. 

Сертифікація педагогічних працівників - це зовнішнє оцінювання професійних компетентностей 

педагогічного працівника (у тому числі з педагогіки та психології, практичних вмінь застосування 

сучасних методів і технологій навчання), що здійснюється шляхом незалежного тестування, 

самооцінювання та вивчення практичного досвіду роботи.  

Сертифікація педагогічного працівника відбувається відповідно до норм чинного законодавства. 

З метою вдосконалення професійної підготовки шляхом поглиблення, розширення й оновлення 

професійних компетентностей організовується підвищення кваліфікації педагогічних працівників. 

Щорічне підвищення кваліфікації педагогічних працівників закладу освіти здійснюється відповідно до 

чинного законодавства. Загальна кількість академічних годин для підвищення кваліфікації 

педагогічного працівника впродовж п’яти років не може бути меншою за 150 годин, з яких певна 

кількість годин має бути обов’язково спрямована на вдосконалення знань, вмінь і практичних навичок 

у частині роботи з дітьми з особливими освітніми потребами.  

 

VІІ. КРИТЕРІЇ, ПРАВИЛА І ПРОЦЕДУРИ ОЦІНЮВАННЯ УПРАВЛІНСЬКОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ КЕРІВНИХ ПРАЦІВНИКІВ 

 

Критерії, правила і процедури оцінювання управлінської діяльності керівних працівників закладу 

освіти визначаються на основі положень наказу Міністерства освіти і науки України від 09 січня 2019 

року № 17 «Про затвердження Порядку проведення інституційного аудиту закладів загальної 

середньої освіти». 

Індикатори оцінювання та методи збирання інформації для критеріїв оцінювання визначаються 

відповідно до Додатка 1. Критерії, індикатори оцінювання освітніх і управлінських процесів закладу 

освіти та внутрішньої системи забезпечення якості освіти «Рекомендацій до побудови внутрішньої 

системи забезпечення якості освіти у закладі загальної середньої освіти» (М. Бобровський, 

С. Горбачов, О. Заплотинська). 
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Вимога 1. Наявність стратегії розвитку й системи планування діяльності закладу, моніторинг 

виконання поставлених цілей і завдань. 

Критерії оцінювання: 

1.1. У закладі освіти затверджено стратегію його розвитку, спрямовану на підвищення якості 

освітньої діяльності. 

1.2. У закладі освіти річне планування й відстеження його результативності здійснюються 

відповідно до стратегії його розвитку та з урахуванням освітньої програми. 

1.3. У закладі освіти здійснюється самооцінювання якості освітньої діяльності на основі стратегії 

(політики) і процедур забезпечення якості освіти. 

1.4. Керівництво закладу освіти планує та здійснює заходи щодо утримання в належному стані 

будівель, приміщень, обладнання. 

Вимога 2. Формування відносин довіри, прозорості, дотримання етичних норм. 

Критерії оцінювання: 

2.1. Керівництво закладу освіти сприяє створенню психологічно комфортного середовища, яке 

забезпечує конструктивну взаємодію здобувачів освіти, їхніх батьків, педагогічних та інших 

працівників закладу освіти та взаємну довіру. 

2.2. Заклад освіти оприлюднює інформацію про свою діяльність на відкритих загальнодоступних 

ресурсах. 

Вимога 3. Ефективність кадрової політики й забезпечення можливостей для професійного 

розвитку педагогічних працівників. 

Критерії оцінювання: 

3.1. Керівник закладу освіти формує штат закладу, залучаючи кваліфікованих педагогічних та 

інших працівників відповідно до штатного розпису та освітньої програми. 

3.2. Керівництво закладу освіти за допомогою системи матеріального й морального заохочення 

мотивує педагогічних працівників до підвищення якості освітньої діяльності, саморозвитку, 

здійснення інноваційної освітньої діяльності. 

3.3. Керівництво закладу освіти сприяє підвищенню кваліфікації педагогічних працівників. 

Вимога 4. Організація освітнього процесу на засадах людиноцентризму, прийняття 

управлінських рішень на основі конструктивної співпраці учасників освітнього процесу, взаємодія 

закладу освіти з місцевою громадою. 

Критерії оцінювання: 

4.1. У закладі освіти створюються умови для реалізації прав і обов'язків учасників освітнього 

процесу. 

4.2. Управлінські рішення приймаються з урахуванням пропозицій учасників освітнього процесу. 

4.3. Керівництво закладу освіти створює умови для розвитку громадського самоврядування. 

4.4. Керівництво закладу освіти сприяє виявленню громадської активності та ініціативи 

учасників освітнього процесу, їх участі в житті місцевої громади. 

4.5. У режимі роботи закладу освіти й розкладі занять ураховуються вікові особливості 

здобувачів освіти відповідно до їхніх освітніх потреб. 

4.6. У закладі освіти створюються умови для реалізації індивідуальних освітніх траєкторій 

здобувачів освіти. 

Вимога 5. Формування й забезпечення реалізації політики академічної доброчесності. 

Критерії оцінювання: 

5.1. Заклад освіти реалізує політику академічної доброчесності. 

5.2. Керівництво закладу освіти сприяє формуванню в учасників освітнього процесу негативного 

ставлення до корупції. 
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VIIІ. МЕХАНІЗМИ РЕАЛІЗАЦІЇ ВНУТРІШНЬОЇ СИСТЕМИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ 

ОСВІТИ 

 

Механізми реалізації ВСЗЯО закладу освіти передбачають здійснення періодичного оцінювання 

компонентів за напрямами оцінювання відповідальними посадовими особами і представниками 

громадських структур закладу освіти на основі визначених методів збирання інформації та 

відповідного інструментарію. Отримана інформація узагальнюється, відповідний компонент 

оцінюється, після чого зазначені матеріали передаються дирекції закладу для прийняття відповідного 

управлінського рішення щодо вдосконалення якості освіти. 

Дані щодо процедури й результатів оцінювання мають узагальнюватися, зокрема в таблицях. 

Компоненти напряму оцінювання. До них віднесено (відповідно до наказу МОН України від 09 

січня 2019 року № 17 «Про затвердження Порядку проведення інституційного аудиту закладів 

загальної середньої освіти»): 

 освітнє середовище закладу освіти (облаштування території, стан приміщення закладу, 

дотримання повітряно-теплового режиму, стан освітлення, прибирання приміщень, облаштування та 

утримання туалетів, дотримання питного режиму тощо); 

 система оцінювання здобувачів освіти (оприлюднення критеріїв, правил і процедур оцінювання 

навчальних досягнень, здійснення аналізу результатів навчання учнів, упровадження формувального 

оцінювання тощо); 

 педагогічна діяльність педагогічних працівників (формування й реалізація індивідуальних 

освітніх траєкторій учнів, використання засобів інформаційно-комунікаційних технологій в 

освітньому процесі, розвиток педагогіки партнерства тощо); 

 управлінські процеси закладу освіти (стратегія розвитку закладу, здійснення річного 

планування відповідно до стратегії, підвищення кваліфікації педагогічних працівників тощо). 

Періодичність оцінювання. Визначається відповідно до частоти оцінювання (1 раз на п’ять років, 

1 раз на 2 роки, 1 раз на рік, півріччя (семестр), квартал (чверть), щомісячно, щотижнево). 

Відповідальні за оцінювання. Ними є не тільки члени адміністрації закладу освіти, а й 

представники колективу, громадських організацій закладу. Перелік таких осіб може виглядати так: 

директор, заступники директора, голови методичних комісій, педагогічні працівники, психолог, 

соціальний педагог, завідувач бібліотекою, медична сестра, члени органів самоврядування закладу 

освіти тощо. 

Методи збирання інформації та інструментарій (аналіз документів, опитування, спостереження, 

моніторинг) та інструментарій (пам’ятка, бланк, анкета тощо). 

Форми узагальнення інформації. До інформації, яку має надати відповідальна особа після 

завершення процедури оцінювання, віднесено аналітичну довідку, письмовий звіт, усний звіт, 

доповідну записку, акт тощо. 

Рівень оцінювання. Рівень оцінювання як обов’язковий елемент механізму передбачає 

визначення рівня оцінювання: перший (високий); другий (достатній); третій (потребує покращення); 

четвертий (низький). 

Управлінське рішення. Управлінське рішення приймається на основі аналізу отриманої інформації у 

вигляді наказу, рішення педагогічної ради, ради закладу освіти, розпорядження, вказівки тощо і 

спрямоване на вдосконалення якості освіти в закладі.  
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Механізми реалізації внутрішньої системи забезпечення якості освіти через самооцінювання 

№

 

з/

п 

Компоненти напряму 

оцінювання 

Періодич

ність 

оцінюванн

я 

Відповід

аль 

ні за 

оцінюван

ня 

Методи 

збору 

інформації 

та 

інструмент 

тарій 

Форми 

узагальне

ння 

інформаці

ї 

Рівень 

оцінюва

ння 

Управлі

нське 

рішення 

1 2 3 4 5 6 7 8 

1 Освітнє середовище 

Перший рік 

(комплексне 

самооцінюв

ання) 

Другий рік 

(самооцінюв

ання 

напрямку) 

Заступник 

директора 

з НВР 

Вивчення 

документаці

ї, 

спостереже

ння, 

опитування 

 

Аналітичн

ий 

висновок 

(звіт) 

високий

достатні

й, 

вимагає 

покраще

ння 

низький 

наказ, 

рішення 

педагогі

чної 

ради, 

органу 

самовря

дування 

закладу 

освіти, 

розпоря

дження, 

вказівка, 

письмов

е 

доручен

ня 
 

1

1 

Забезпечення 

комфортних і безпечних 

умов навчання та праці 

1

2 

Створення 

освітнього середовища, 

вільного від будь-яких 

форм насильства та 

дискримінації 

1

3 
Формування 

інклюзивного, 

розвивального та 

мотивуючого до навчання 

освітнього простору 

2 Система 

оцінювання здобувачів 

освіти 

Перший рік 

(комплексн 

е 

самооцінюв

ання) 

Третій рік 

(само 

оцінювання 

напрямку) 

Заступник 

директора 

з НВР 

Вивчення 

документаці 

ї, 

спостереже

ння, 

опитування 

 

Аналітичн

ий 

висновок 

(звіт) 

високий

достатні

й, 

вимагає 

покраще

ння 

низький 

наказ, 

рішення 

педагогі

чної 

ради, 

органу 

самовря

дування 

закладу 

освіти, 

розпоря

дження, 

вказівка, 

письмов

е 

доручен

ня 
 

2

1 

Наявність відкритої, 

прозорої і зрозумілої для 

здобувачів освіти системи 

оцінювання їх навчальних 

досягнень 

2

2 

Застосування 

внутрішнього 

моніторингу, що 

передбачає систематичне 

відстеження та 

коригування результатів 

навчання кожного 

здобувача освіти 

2

3 

Спрямованість 

системи оцінювання на 

формування у здобувачів 

освіти відповідальності за 

результати свого навчання, 

здатності до 

самооцінювання 

3  
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Педагогічна 

діяльність педагогічних 

працівників закладу 

освіти 

 

 

 

 

 

 

 

 

Перший 

рік 

(комплексн

е 

самооціню

вання) 

Четвертий 

рік 

(самооцін

ювання 

напрямку) 

 

 

 

 

 

 

 

 

Заступни

к 

директора 

з НВР 

 

 

 

 

 

 

 

 

Вивчення 

документац

ії, 

спостереже

ння, 

опитування 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Аналітич

ний 

висновок 

(звіт) 

 

 

 

 

 

 

 

високий

достатні

й, 

вимагає 

покраще

ння 

низький 

 

 

 

 

наказ, 

рішення 

педагогі

чної 

ради, 

органу 

самовря

дування 

закладу 

освіти, 

розпоря

дження, 

вказівка, 

письмов

е 

доручен

ня 
 

3

1 

Ефективність 

планування педагогічними 

працівниками своєї 

діяльності, використання 

сучасних освітніх підходів 

до організації освітнього 

процесу з метою 

формування ключових 

компетентностей 

здобувачів освіти 

3

2 

 

 

 

 

Постійне 

підвищення професійного 

рівня і педагогічної 

майстерності педагогічних 

працівників 

 

3

3 

Налагодження 

співпраці зі здобувачами 

освіти, їх батьками, 

працівниками закладу 

освіти 

3

4 

Організація 

педагогічної діяльності та 

навчання здобувачів освіти 

на засадах академічної 

доброчесності 
   

4 Управлінські 

процеси закладу освіти 

Перший рік 

(комплексне 

самооцінюв

ання) 

П'ятий  рік 

(самооцінюв

ання 

напрямку) 

Директор 

Вивчення 

документаці

ї, 

спостережен

ня, 

опитування 

 

Аналітичн

ий 

висновок 

(звіт) 

 

високий

достатні

й, 

вимагає 

покраще

ння 

низький 

 

 

 

 

 

наказ, 

рішення 

педагогі

чної 

ради, 

органу 

самовря

дування 

закладу 

освіти, 

розпоря

дження, 

вказівка, 

письмов

е 

доручен

ня 
 

4

1 

Наявність стратегії 

розвитку та системи 

планування діяльності 

закладу, моніторинг 

виконання поставлених 

цілей і завдань 

4

2 

Формування 

відносин довіри, 

прозорості, дотримання 

етичних норм 

4

3 

Ефективність 

кадрової політики та 

забезпечення можливостей 

для професійного розвитку 

педагогічних працівників 

4

4 

Організація 

освітнього процесу на 

засадах людиноцентризму, 

прийняття управлінських 
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рішень на основі 

конструктивної співпраці 

учасників освітнього 

процесу, взаємодії закладу 

освіти з місцевою 

громадою 

4

5 

Формування та 

забезпечення реалізації 

політики академічної 

доброчесності 
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Механізми реалізації внутрішньої системи забезпечення якості освіти 

№ 

з/п 

Компоненти 

напряму оцінювання 

Періодичність 

оцінювання 

Відповідальні 

за оцінювання 

Методи 

збирання 

інформації та 

інструментарій 

Форми 

узагальнення 

інформації 

Рівень 

оцінювання 

Управлінське 

рішення 

1 2 3 4 5 6 7 8 

Освітнє середовище 

1 Облаштування 

території закладу 

 2 рази на 

навчальний рік 

Голова комісії з 

обстеження 

приміщень і 

споруд  

 Візуальний 

огляд 

 Акт огляду і 

готовності 

території і 

споруд 

 Задовільний/не 

задовільний 

 План заходів з 

усунення 

недоліків 

2 Стан приміщення 

закладу 

 2 рази на 

навчальний рік 

 Завгосп, голова 

комісії з обст. 

приміщень і 

споруд 

 Візуальний 

огляд, 

випробовування 

обладнання 

 Акт прийому 

готовності до 

н.р., доповідна 

записка 

директору 

 Задовільний/не 

задовільний 

 План заходів з 

усунення 

недоліків з 

призн. відп. 

особи 

3 Дотримання 

повітряно-теплового, 

питного режиму, стан 

освітлення 

 1 раз на 

тиждень або у 

разі потреби 

 Завгосп   Візуальний 

огляд, 

вимірювання 

температури 

 Доповідна 

записка/ 

інформація 

директору 

 Відповідає/не 

відповідає 

вимогам 

 Доручення про 

усунення 

виявлених 

недоліків 

Система оцінювання здобувачів освіти 

1 Оприлюднення 

критеріїв, правил та 

процедур оцінювання 

навчальних досягнень 

 2 рази на 

навчальний рік 

 Заст. директора 

з НВР 

 Співбесіда з 

учнями, 

вчителем, 

спостер. за навч. 

заняттями 

 Аналітичний 

звід для 

озгляду на 

нараді, педраді, 

метод. комісіях 

 Високий, 

середній, 

потребує 

покращення, 

низький 

 Рішення 

педради, наказ 

2 Здійснення аналізу 

результатів навчання 

 2 рази на 

навчальний рік 

 Вчителі, 

заступник 

 Моніторинг 

рівня навчальних 

 Аналітична 

довідка 

 Початковий, 

середній, 

 Рішення 

педради, наказ, 
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здобувачів освіти, директора з 

НВР 

досягнень учнів і 

класів 

достатній, 

високий 

плани інд. 

роботи з учнями 

3 Упровадження 

формувального 

оцінювання 

 Постійно   Директор, 

заступники 

директора з 

НВР 

 Спостереження 

за навч. 

заняттями, 

анкетування 

учнів, вчителів 

 Рекомендації 

вчителям, 

аналітичний 

звіт 

 Високий, 

середній, 

потребує 

покращення, 

низький 

 Наказ, 

доручення 

Педагогічна діяльність педагогічних працівників  

1 Реалізація 

індивідуальних 

освітніх траєкторій 

учнів 

 2 рази на 

навчальний рік 

 заступники 

директора з 

НВР 

 Спостереження 

за навч. 

заняттями, вивч 

навч. дос. учнів, 

співбесіди з 

вчителями 

 Доповідь на 

засіданнях 

метод. ради, 

групи ППС, 

педради 

 Задовільно/не 

задовільно 

 Корегування 

планів, 

розробка 

заходів, наказ 

2 Використання засобів 

ІКТ в освітньому 

процесі 

 Постійно   Директор, 

заступники 

директора з 

НВР 

 Спостереження 

за навч. 

заняттями, 

співбесіди з 

вчителями, 

анкетування 

 Доповідь на 

засіданнях 

метод. ради, 

педради 

 Високий, 

середній, 

потребує 

покращення, 

низький 

 Наказ, 

рекомендації 

3 Розвиток педагогіки 

партнерства 

1 раз на 

навчальний рік 

 Директор, 

заступники 

директора з 

НВР 

 Спостереження 

за навч. 

заняттями, 

співбесіди з 

вчителями, 

учнями, 

батьками, 

анкетування уч. 

осв. процесу 

 Аналітичний 

звіт 

 Задовільно/ 

незадовільно 

 Наказ, 

рекомендації 
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Управлінські процеси  

1 Затвердження 

стратегії розвитку  

1 раз на 

навчальний рік  

 Директор   Вивчення 

документації 

 Підсумковий 

звіт за 

результатами 

вивчення 

документації 

  

 Затверджено/не 

затверджено 

 Наказ  

2 Здійснення річного 

планування 

відповідно до 

стратегії 

 1 раз на 

навчальний рік  

 Заступники 

директора з 

НВР 

 Вивчення 

документації 

 Відповідає/не 

відповідає 

стратегії 

 Доручення, 

коригування 

планування 

3 Підвищення 

кваліфікації 

педагогічних 

працівників 

 2 рази на 

навчальний рік 

 Директор, 

заступники 

директора з 

НВР 

 Вивчення 

документації, 

співбесіди з 

вчителями 

 Аналітична 

довідка 

 Відповідає/не 

відповідає 

плану 

 Доручення, 

наказ 

 


